

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 109 (2199)

Среда

14

М А Я

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

О мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы и о летних посадках картофеля в колхозах района

Решение исполкома Лысковского райсовета депутатов трудящихся от 12 мая 1941 года

Отметить, что ряд колхозов района: Елховский—«Красный партизан», Островский—«Искра социализма», Каменский—им. Ворошилова, Б. Коровский—«Луч», Новосельский—«Прометей», Варганский—им. Димитрова, Плотинский—«2 я пятилетка» и другие плохо занимаются вопросом улучшения семенного картофеля.

Такое нетерпимое отношение приводит к низким урожаям картофеля и запущенности семеноводства.

В целях устранения отмеченных недостатков и во исполнение решения облсовета депутатов трудящихся от 4 мая с. г. исполком райсовета решил:

1. Обязать руководителей колхозов обеспечить выполнение установленного плана посева сортовым картофелем по каждому колхозу, для чего:

а) немедленно провести межколхозный обмен сортового картофеля в размерах плана, установленного для колхоза осенью 1940 года;

б) перед посадкой картофеля организовать в колхозах клубную отбор денных сортов и обеспечить высадку их на отдельных участках, не допуская их смешивания;

в) обязать каждый колхоз отвести лучшие земли под семенные участки картофеля, обеспечив посадку на них отборным высококачественным сортовым картофелем. Закрепить семенные участки за семеноводческими бригадами и отдельными звеньями.

2. В целях обеспечения в 1942 году всех посевов картофеля исключительно сортовыми семенами за счет урожая семенных участков, добиться урожая с них в 1941 году не менее 18 тонн с гектара. Для достижения этого:

а) внести на семенные участки не менее 30 тонн органических удобрений на каждый гектар, а так же заготовленные минеральные удобрения;

б) провести обработку площадей, отведенных под картофель, одновременно с подгоготовкой почвы под ранние культуры, а посадку картофеля провести в сжатые сроки (3—5 дней).

в) обеспечить тщательный уход за посевами картофеля, проведя не менее двухкратных боронований и двух—трехкратных рыхлений.

3. Выполнить установленный для колхозов план летних посадок картофеля в размере 80 га, обеспечив для них выделение лучших площадей, обработку и удобрение, а так же отобрать лучший семенной материал на всю площадь летних посадок. Урожай летних посадок сохранить и использовать исключительно на семенные цели.

Обязать колхозы перед проведением апробации семенных участков провести прочистку от несортовых примесей и больных кустов, с доведением посева до 1-й категории. В конце цветения картофеля на семенных участках провести отбор самых мощных и типичных кустов, сохранив их и убрав отдельно, как исключительно ценный семенной и сортовой материал.

4. Обеспечить своевременную и тщательную уборку урожая на всех семеноводческих посевах, организовав после основной выборки картофеля боронование и перепахку с дополнительным подбором клубней.

5. Обязать колхозы выполнить план выращивания раннего картофеля по плану райзо, доведенного до колхозов в количестве 100 га, для получения урожая картофеля в первой половине июля.

Посевы картофеля для ранней выгонки провести яровизированными семенами сортов: «Ранняя роза», «Эпикур» и «Лорх»

6. Обязать правления колхозов обсудить настоящее постановление и постановление облсовета от 4 мая с. г. на правлениях, колхозных и бригадных собраниях и принять практические меры по реализации настоящего решения.

Предложить исполкомам сельсоветов осуществить контроль и помощь колхозам в реализации настоящего решения.

Председатель исполкома райсовета

КАЗАКОВ.

Секретарь исполкома райсовета

СЕМАГИН.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Почта доставляется в поле

В колхозе «Искра социализма», Островского сельсовета писмоносец работает П. П. Завваев. Он всегда аккуратно доставляет корреспонденцию. П. П. Завваев сейчас в период весеннего сева газеты доставляет непосредственно в поле пахарям, севцам, бороновальщикам.

В. КАСАНДИН.

Работа культбригады

Культбригада Лысковского дома культуры работает по облуживанию колхозников района во время сева. На днях культбригада посетила колхозы Сауровского сельсовета. Программа состоит из содержательных и увлекательных номеров. Каждый номер программы произвел очень хорошее впечатление на зрителей. Зрители хорошо отзываются об исполнителях художественных номеров.

А. ШАГАЛОВ.

Стахановская работа

В Островском колхозе «Искра социализма» весенние полевые работы проводятся по звеньям. Пахари второго звена 1-й бригады В. Н. Макаров, и М. Е. Родимов вспахивают по 3,03 гектара вместо 1,25 га по норме. Старший звена И. И. Мышкин на пашне вместо 1,25 га выполняет 2,68 га. Из звена 1 бригады колхозник М. И. Шоян на пашне выполняет 2,30 га вместо 1,25 га. А. Г. Толикин на бороньбе в 2 следа вместо нормы 3 га выполняет 5,65 га. Севец И. С. Толикин вместо нормы 6 га на 13-рядной сеялке засеивает 11,5 га, севец Н. И. Котин засеивает вместо 5 гектар—10,20 га на бессеменных лошадях.

В колхозе организовано общественное питание для бороновальщиков, пахарей и севцов. На отдаленном расстоянии обеды производятся на месте.

КАСАНДИН.

Лучшие пахари

Пахарь Бараяниковского колхоза И. В. Уткин на однолемешном плуге вспахивает свыше гектара, а в некоторые дни вспахивал по 1,8 га вместо нормы 1,2 на 2 х лемешный плуг. А. И. Захаров—пахарь этого же колхоза на однолемешном плуге даст 1,2 га за рабочий день.

Пахари Ермолинского колхоза им. Жданова А. И. Безруков и С. Ф. Безруков вспахивают по 2—2,10 га вместо нормы 1,2 га.

Хорошо работают и пахари Летневского колхоза «Победа» Турутин, Платонов и Давалов, вспахивающие по 2 гектара.

В. Н.

Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная Смешанная Союз ССР и Финляндии Пограничная Комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной Мирным Договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол—описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены Правительством Союза ССР и Правительством Финляндской Республики. (ТАСС).

В Академии художеств Латвийской ССР



Сын крестьянина Гуго Якоби на занятиях по классу живописи. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Награждение государственного ордена Ленина завода № 8 имени М. И. Калинина

За исключительные заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградил Государственный ордена Ленина завод № 8 имени М. И. Калинина Орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

Награждение работников государственного ордена Ленина завода № 8 имени М. И. Калинина

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградил группу работников завода № 8 имени М. И. Калинина. Орденом Ленина награждены 4 человека, орденом Трудового Красного Знамени—10, орденом Красной Звезды—19, орденом «Знак почета»—25, медалью «За трудовую доблесть»—24 и медалью «За трудовое отличие»—16 человек. (ТАСС).

Награждение участников строительства Тщикского водохранилища и обвалования реки Кубани

За выдающиеся успехи в деле строительства крупнейшего в Союзе ССР Тщикского водохранилища и обвалования реки Кубани Президиум Верховного Совета СССР постановил наградить орденами и ме-Орденом Ленина награждены 236 человек. Орденом Трудового Красного знамени награждено 9, орденом «Знак почета»—36 и медалью «За трудовое отличие»—191 человек. (ТАСС).

Декада армянской литературы в Москве

Вечер в библиотеке имени В. И. Ленина

Вечера декады армянской литературы проходят в Москве с неизменным успехом. С многовековой литературой Армении знакомятся различные слои населения столицы. В государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина 12 мая состоялся третий вечер декады. Собравшиеся тепло приветствовали представителей старшего поколения армянской поэзии, прозы и драматургии и талантливую молодежь—участников декады.

Во вступительном слове директор библиотеки тов. Яковлев рассказал об огромном интересе, который проявляют московские читатели к армянской литературе. Исторический обзор армянской литературы сделал кандидат филологических наук Сурен Арутюнян. Затем писатели-переводчики познакомили слушателей с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей—участников декады.

Вечеру библиотека им. В. И. Ленина организовала специальную выставку. Большое место на ней занимает раздел «Армянская литература на языках народов СССР».



Первичная партийная организация на предприятии

Главная задача первичной партийной организации на фабрике и заводе — мобилизация масс на выполнение производственного плана. Агитационная и организационная работа первичных организаций предприятий должна сосредоточиваться вокруг производственных вопросов.

Первичные партийные организации на фабриках и заводах несут ответственность за состояние работы предприятия. Чтобы руководить и вести за собой беспартийные массы на заводе, нести ответственность за ход дела на предприятии, первичная партийная организация «должна быть в курсе этих дел, она должна иметь возможности так или иначе влиять на эти дела» (Сталин).

Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий и их ответственности за состояние работы предприятий Уставом ВКП(б) им предоставляется право контроля деятельности администрации предприятия.

В чем состоит это право? В том, что партийная организация имеет право знакомиться с отчетностью и другими материалами, касающимися производственной жизни предприятия в целом и отдельных его участков, имеет право ставить вопросы перед администрацией о неполадках, тормозящих выполнение плана, рекомендовать хозяйственному руководству проведение тех или иных мероприятий по их устранению, по улучшению дела на производстве.

Право контроля, предоставленное первичной парторганизации, предполагает и большие обязанности с ее стороны, обязывает партийную организацию вникать в существо работы предприятий, изучать экономику, расстановку кадров предприятия и т. д. Опыт и знания передового слоя предприятия — коммунистов и непартийных большевиков — должны быть ши-

роко и полно использованы для борьбы за выполнение государственного плана. Партийные организации должны помогать администрации, подкрепляя ее распоряжения политической и организационной работой в массах; развивать социалистическое соревнование и стахановское движение; стоять на страже соблюдения всегда и во всем государственных интересов, государственной дисциплины, решительно бороться против ее нарушителей. Организующая роль коммунистов фабрики и заводов должна состоять прежде всего в том, чтобы своей личной работой показывать пример беспартийным: быть инициаторами социалистического соревнования, не проходить мимо фактов бесхозяйственности, расточительства, бороться за их устранение.

Партийная организация должна считать себя ответственной за состояние единоначалия на предприятии и всячески укреплять авторитет хозяйственных руководителей и производственную дисциплину.

Разумеется, первичная партийная организация не имеет права отменять распоряжения администрации, не имеет права от своего лица давать какие-либо указания, касающиеся производственной работы, не имеет права требовать, чтобы директор — полномочный хозяин на предприятии — согласовывал с парторганизацией свои распоряжения, не имеет права снимать, назначать, переставлять работников: это функции директора.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) определила задачи партийных организаций в области промышленности и транспорта. Контроль первичной партийной организации должен быть сосредоточен на том, правильно ли поставлен учет оборудования, имущества и материалов, как используется оборудование, инструмент, сырье,

материалы, топливо, электроэнергия. Партийная организация должна уделять внимание тому, чтобы на предприятиях поддерживалась чистота и элементарный порядок, чтобы работа шла равномерно, по заранее разработанному графику, чтобы соблюдалась строжайшая дисциплина в технологическом процессе, чтобы в области заработной платы строго и последовательно проводился принцип материального поощрения хорошо работающих. Нетерпимость к недостаткам, борьба с зазнайством и самоуспокоенностью, с техническим рутинерством, с расточительностью, за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене — таково содержание работы первичной организации производственного предприятия.

(Из журнала «Партийное строительство» № 7)

21 и 22 апреля в Москве состоялось вручение дипломов и денежных премий лауреатам Сталинской премии — деятелям науки, изобретательства, искусства и литературы.



Председатель Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства В. И. Немирович-Данченко поздравляет писателя С. Н. Сергеева-Ценского. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

Создавайте контрольно-сигнальные страховые посты

Контрольно-сигнальный страховой пост является общественной организацией сельского страхового актива, создаваемой в помощь страховым органам для осуществления на деле директив правительства о государственном страховании.

Члены сигнальных постов (от 3 до 5 человек в каждом колхозе) выбираются на общих собраниях из лучших колхозников и колхозниц.

Задача страхового сигнального поста — зорко оберегать социалистическую собственность, разоблачать вредительское и бесхозяйственное отношение к застрахованному имуществу, животным и посевам, следить за соблюдением социалистической законности в страховой работе, разоблачать и предупреждать всякую попытку обмануть государство при получении страхового вознаграждения.

Страховый сигнальный пост наблюдает за тем, чтобы скот содержался в чистом, теплом

помещении, имел правильный уход и кормление. Особая забота и внимание должны обращать на содержание молодняка.

Исключительно большие задачи сигнального поста в предупреждении пожаров. Сигнальный пост проверяет исправен ли пожарный обоз, соблюдаются ли дежурства, организуется проверка исправности дымоходов. Члены сигнальных постов помогают участковым страховым инспекторам правильно определять причину пожара, гибели посевов и животных. Они следят, чтобы о каждом случае пожара, падежа своевременно было заявлено сельскому совету или участковому страховому инспектору, ведут разъяснительную работу по государственному страхованию. Во всех случаях установления бесхозяйственности или вредительского отношения к застрахованному имуществу, член сигнального поста должен немедленно сообщить в зависимости от обстоятельств дела, в правление колхоза, сельсовет, в районную страховую инспекцию или участковому страховому инспектору. Независимо от этого сообщения сигнальные посты доводят до сведения общего собрания колхозников о всех неполадках, добиваются их устранения.

Работа контрольно сигнальных постов имеет большое общественное значение и оказывает большую помощь страховым органам в развитии среди сельского населения добровольных видов страхования.

Бюджетные секции при сельсовете и правления колхозов должны оказывать содействие участковому страховому инспектору в организации сигнальных страховых постов во всех колхозах, систематически им помогать.

А. И. Кислицын,
страховый инспектор
2-го участка.

Непрерывно двигать технику вперед

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своей резолюции по докладу тов. Маленкова подчеркнула исключительное важное значение внедрения и освоения новой техники. Чем быстрее будет развиваться и совершенствоваться у нас техника, тем скорее осуществимы поставленная товарищем Сталиным историческую задачу — переогнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

Современная международная обстановка, чреватая всякого рода «неожиданностями» для страны социализма, еще больше подчеркивает важность непрерывного развития технической базы всего народного хозяйства СССР.

1941 год является годом нового мощного технического развития во всех отраслях народного хозяйства СССР, особенно в машиностроении — этой сердцевине социалистической индустрии. Машиностроитель-

ная промышленность даст нашей стране в этом году много новых станков, автоматов и других машин. Широко развертывается производство предметов, связанных с укреплением военного могущества СССР, — новейших самолетов, быстроходных танков, автоматического оружия, артиллерийского и всякого другого вооружения.

Внедрение новой техники неразрывно связано с механизацией трудоемких работ. За период сталинских пятилеток многое сделано в этой области. Наша деревня сменила соху на трактор, а серп — на комбайн. Шахтер, работавший в прошлом обушком, стал механиком врубовой машины, грузчик — крановщиком, землекоп — экскаваторщиком и т. д.

Однако еще во многих отраслях народного хозяйства имеются разрывы в степени механизации различных процессов производства. Так, на-

пример, в угольной промышленности зарубка и отбойка угля механизированы почти полностью, а навалка угля производится главным образом вручную. Значительно механизирована вывозка леса на лесозаготовках; однако доставка бревен из леса к лесовозным дорогам (трелевка) производится вручную и на лошадях. Сев, пахота и уборка полей механизированы, а прополка в большинстве ведется вручную.

В этом году в угольной промышленности будет осваиваться на производстве комбайн нового типа. Эта комбинированная машина одновременно производит три операции: зарубку, отбойку и навалку угля.

В угольной промышленности СССР претворяется в жизнь великое открытие XX века, которому огромное внимание уделял в свое время В. И. Ленин, — подземная газификация углей. Лауреаты Сталинских премий т. т. Матвеев, Скафа и Филиппов разработа-

ли способ сжигания угля под землей и получения из него газа, который является самым лучшим топливом в промышленности. Подземная газификация в огромной степени увеличивает возможность использования залежей угля.

На отдельных торфоразработках местной промышленности успешно применяется малоскреперно-элеваторная машина. Выемка торфа производится механизированным путем вместо ручной. При этом локомотив заменяется газотермическим трактором работающим на торфе. Трактор может использоваться на подготовительных работах и на вывозке торфа круглый год, тогда как локомотив работает всего лишь сто дней в году. Такой способ добычи торфа увеличивает кроме того производительность труда на 20 процентов.

В легкой промышленности организуется производство пряжи и войлока из стекла. Они будут широко использоваться как изоляционный мате-

риал в электропромышленности и для других нужд народного хозяйства.

На железнодорожном транспорте большие перспективы имеет внедрение так называемого путеукладчика. При помощи двух кранов путеукладчик разбирает старые пути и укладывает новые. Его производительность — один километр пути в два часа. Это заменяет 150 рабочих дней ручного труда и экономит средства.

Здесь приведены только немногие из тех новых, технических передовых методов, которые уже осуществляются в 1941 году в народном хозяйстве СССР.

Задача руководителей предприятий и стахановцев промышленности и сельского хозяйства заключается в том, чтобы каждодневно работать над освоением новой техники, двигать непереставно технику вперед, как этого требует XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

М. ТУПИКИН.

